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Květen 2026

Jak pekli dort…

Informace ÚM

Znáte tu pohádku. Vedeni bohulibým cílem a přesvědčením, že co chutná 
jednomu, bude šmakovat i druhému, dělal pejsek s kočičkou dort. A tak se 
v dortu míchaly vuřty, myšky, bonbony, banány, vajíčka...A že to nedopad-
lo úplně dobře, je jasné.
A teď nám šéfkuchař Andrej s vládními pomocníky začali připravovat jarní 
menu a já mám pocit, že se inspirovali výše zmíněnou pohádkou Josefa 
Čapka. Každý ten podržměchačka a utřihrnec, kterého by v kuchyni slušné 
restaurace nezaměstnali, teď přichází s nějakou lahůdkou pro ten jarní ein-
topf. A šéfkuchaři je to jedno, jak s ním vrtí. A kouká na ten recept:
Zrušíme poplatky za televizi a rozhlas. To je přes tři miliony domácností, 
to je voličů, kterým ušetříme měsíčně dvě stovky. Neušetříte. Zaplatí se to ze 
státního rozpočtu, z daní nás všech. Fungování veřejnoprávní instituce bude 
záviset na financích a libovůli té které vládní garnitury. Tím bude ohrožena 
nezávislost rozhlasu a televize. Že jste Andreje Babiše neviděli v žádném 
diskusním pořadu ČT nebo ČRo? Nepotřebuje je. Sorry jako, na sítích si 
stačí sám, popřípadě zajde na pokec do XTV k Luboši Xaveru Veselému.
Zamícháme, osolíme a zrušíme účast prezidenta Petra Pavla na su-
mmitu NATO v turecké Ankaře. Místo prezidenta s mezinárodní reputací tam s premiérem pojede mlčet Zůna a trolit Macin-
ka. To jistě přijde k chuti voličům rychlých kol, SPD a Vladimíru Vladimíroviči. V očích západních spojenců to při hodnocení 
stávající české kuchyně nepřidá. 
A taky je třeba osolit Senát. Tam škrtneme letadlo pro předsedu Senátu Miloše Vystrčila. Na Tchaj-wan armádním leta-
dlem s delegací českých podnikatelů nepoletí. A zase tleská Putin a navíc celá komunistická Čína, která nám už toho tolik 
naslibovala, a skutek utek. Ano, je to Tchaj-wan, který u nás investuje. Slíbené miliardové investice Číny zmizely spolu  
s Milošem Zemanem v propadlišti dějin.
A co takhle okořenit to papáníčko něčím z kultury. Oto je na to odborník. Pro začátek snížíme dotace na kulturu a přidáme 
registr neziskových organizací, kde budeme určovat, komu a kolik peněz na činnost poskytneme. A kolik čeho, tak to nám 
určitě rád poradí kamarád z Kremlu. Mají tam s tím bohaté zkušenosti.
A i kdybychom do toho hrnce už nic nepřidávali, nemíchali, nekořenili...žrát se to nedá. Vím, že u nás v ČR ta kultura stolování 
a menu na Michelinskou hvězdu nikdy nebyla. Ale s touhle partou v kuchyni jsme klesli k hospodě čtvrté cenové skupiny.
Třeba vám ale na zahradě brzy vyroste něco zdravého a poživatelného.
Tak krásné jaro a dobrou chuť.
	 	 	 	 	 Ing. Karel Matějka, starosta

•	 Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic n. Bl. se uskuteční ve středu 20. května 2026 od 18:30 hodin v Komunitním 
centru ve Strunkovicích nad Blanicí (budova Obecního hostince). 

•	 Na Úřadu městyse se můžete zaregistrovat do systému třídění (nutné provést osobně), na základě kterého můžete získat 
slevu na platbu za odvoz domovního odpadu (popelnice). Zde obdržíte samolepicí štítky s čárovým kódem a další podrob-

né instrukce. Více na www stránkách městyse.
•	 Podněty pro návrh využití bývalé restaurace na náměstí  

B. Havlasy můžete zasílat do 15. května písemně na email: staros-
ta@strunkovicenadblanici.cz. Neváhejte se s námi o své postřehy 
a připomínky podělit. Zastupitelé je proberou, prodiskutují a smy-
sluplné nápady použijí pro přípravu zadání studie rekonstrukce ob-
jektu restaurace.

•	 Příspěvky do červnového čísla Zpravodaje můžete odevzdat  
na Úřad městyse Strunkovic n. Bl. nebo zaslat e-mailem: poda-
telna@strunkovicenadblanici.cz, a to nejdéle do středy 20. května 
2026.Písňovna a Quido Havlasa str. 7
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Kulturní a sportovní akce Ze zápisu zasedání Zastupitelstva  
městyse Strunkovic n. Bl. ze dne 14. 4. 2026 

Zastupitelstvo po projednání a hlasování:
•	 Schválilo zveřejnění záměru na směnu cca 20 m2 pozemku 

p.č.625 k.ú. Svojnice za cca 20 m2 pozemku parc. č. 641/1 
k.ú. Svojnice

•	 Schválilo předběžný zájem o odkup pozemků p.č.st. 187 
včetně strážního domku č.p. 176 a pozemku parc.č. 1347/6 
v k.ú. Strunkovice nad Blanicí. Tato deklarace předběžného 
zájmu nezavazuje městys k následné koupi. Cena není do-
sud známa. Městys řeší možnosti využití v souladu s územ-
ním plánem a garancí veřejného zájmu.

•	 Schválilo uzavření Darovací smlouvy na parc.č. 107/4 k.ú. 
Strunkovice n. Bl. Pozemek se nachází pod stavbou (obec-
ním chodníkem). Vlastníci jej bezúplatně darovali městysu.

•	 Vzalo na vědomí informaci o průběhu stavebních prací 
městyse.
Zdravotní středisko Strunkovice. Práce probíhají dle har-
monogramu. 
Revitalizace hřbitova Strunkovice nad Blanicí, 4. etapa. 
Práce probíhají dle harmonogramu. 
Rekonstrukce VO a chodníků v ulici Bavorovská. Práce 
ukončeny.
Veřejné osvětlení Svojnice. Práce probíhají dle harmono-
gramu.
Oprava účelové komunikace Strunkovice. Část rekon-
strukce komunikace provedena. Práce budou zhruba do po-
loviny května přerušeny a bude se čekat na výluku (od 25. 
5.) na železniční trati. Následně dojde k dokončení rekon-
strukce zbylé části komunikace a odtěžení části sousedního 
železničního náspu. Správa železnic podél části komuni-
kace provede zbudování opěrné zdi. Dojde tak k mírnému 
rozšíření komunikace a zamezení padání kamenů z náspu 
na komunikaci.

•	 Vzalo na vědomí informaci o stavu podaných dotací měs-
tyse. Městys získal z Krajského investičního fondu (KIF) 
Jihočeského kraje 3 mil. Kč na rekonstrukci zdravotního 
střediska. Informace o dalších podaných žádostech městy-
se dosud nebyly zveřejněny.

•	 Schválilo výběr nejvýhodnější nabídky pro akci „Revita-
lizace nám. B. Havlasy – část D“, kterou je nabídka spo-
lečnosti SaM silnice a mosty, a.s. Jedná se o zbylé části 
chodníků a ploch bezprostředně navazujících na objekt 
zdravotního střediska a sousedních rodinných domů. Re-
alizací této akce dojde k úplnému dokončení celé revitali-
zace náměstí a ul. Městská až k mostu přes Blanici.

•	 Schválilo udělení souhlasu Mysliveckému spolku Strun-
kovice nad Blanicí, aby na pozemku p.č. KN 680, v k.ú. 
Žíchovec zrealizoval liniovou výsadbu dřevin a keřů včet-
ně následné péče o výsadby. 

Celý zápis ze zasedání zastupitelstva včetně jmenovitého hlasová-
ní zastupitelů najdete na internetových stránkách městyse.

•	 Oslavy 1. máje v Šipouně pořádá SDH Šipoun ve spoluprá-
ci s osadním výborem Šipoun. Prvomájový průvod dorazí 
z Trsovek na náves do Šipouna ve 14:00 hodin. 

•	 Spolek sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice nad 
Blanicí, pořádá v  sobotu 2. května 13. ročník soutěže  
O pohár SSAŠ ve střelbě z malé odstřelovačky. Začátek 
v 09:00 hodin na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí.

•	 Spolek sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice nad 
Blanicí, pořádá v sobotu 9. května Hodějovický pohár – 
myslivecký pohár ve střelbě z malorážky. Začátek v 09:00 
hodin na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí.

•	 V sobotu 9. 5. 2026 se uskuteční turistický pochod Koru-
na Mexika 2026. Trasa o délce cca 22 km vede po výraz-
ných vrcholech v okolí Strunkovic. Start proběhne od 9:30 
do10:30 hodin z Obecního hostince ve Strunkovicích nad 
Blanicí, kde bude rovněž cíl. Na trase budou samoobslužné 
občerstvovací stanice s kasičkou a v cíli otevřená hospoda. 
Případné dotazy zodpoví Lukáš Brabec (731 638 859). Sle-
dujte plakáty a www stránky městyse Strunkovice n. Bl.

•	 SH ČMS, okrsek Strunkovice nad Blanicí, zve v  sobotu 
9. května 2025 na okrskovou hasičskou soutěž. Soutěžní 
klání okrskových družstev se uskuteční v kategoriích muži, 
ženy, veteráni, děti. Začátek v 12:30 hodin na fotbalovém 
hřišti v Dubu.

•	 Kulturní a sociální komise městyse ve spolupráci se ZŠ  
a MŠ Strunkovice nad Blanicí pořádá v neděli 10. května 
2026 v sále kulturního domu ve Strunkovicích od 14:00 ho-
din oslavu Dne matek. 

•	 Sbor dobrovolných hasičů městyse Strunkovice nad Blanicí 
srdečně zve na oslavu 150. výročí založení sboru. Akce se 
uskuteční v sobotu 16. května na Sokolské louce ve Strun-
kovicích nad Blanicí. Začátek ve 14:00 hodin. Návštěvníci 
se mohou těšit na představení historické i moderní techniky 
včetně ukázek práce složek IZS. Připraven je doprovodný 
program pro děti i dospělé. O odpolední hudební program 
a večerní taneční zábavu se postará prachatická kapela 
AJETO! 

•	 Přednáška Ing. Terezy Müllerové „Deset let záchranných 
přenosů obojživelníků u Zeleného kříže“ se uskuteční ve 
čtvrtek 21. května 2026 v Komunitním centru Strunkovi-
ce. Začátek v 18:00 hodin. Čeká vás promítání a povídání  
o deseti letech přenosů obojživelníků u Zeleného kříže.

•	 Spolek sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice nad 
Blanicí, pořádá v sobotu 23. května Jihočeský pohár - zá-
vody ve střelbě z vojenské pušky. Začátek v 09:00 hodin 
na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí.

•	 Městys Strunkovice nad Blanicí zve na tradiční sportovní 
klání Strunkovice versus Strunkovice, které se uskuteční 
ve Strunkovicích nad Blanicí ve sportovním areálu na So-
kolské louce v sobotu 23. května od 9:00 hodin. Družstva ze 
Strunkovic nad Blanicí a Strunkovic nad Volyňkou se utkají 
v řadě soutěžních disciplín (nohejbal, volejbal, fotbal, ho-
kejbal, stolní tenis, pétanque, víceboj družstev...). Zájemci 
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Z kulturního dění

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje  
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Uvedené ceny jsou sníženy o finanční příspěvek,  
který na každou vstupenku poskytuje  
Městys Strunkovice nad Blanicí. 

Pro sledování filmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.
Jejich cena je 22,- Kč a dají se používat opakovaně!

Choďte do našeho kina. Naše kino je i vaše kino.  
Pro více informací sledujte plakáty a internetové stránky.  

Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem  
na adresu kino@strunkovicenadblanici.cz 

Více informací naleznete i na https://www.strunkovicenad- 
blanici.cz/aktualne/program-kina/

květen 2026

1. květen (pátek) • 18.00 • 120,- Kč
Na skok do divočiny	
USA, Daniel Chong, animovaná komedie, 105 min., 
český dabing

8. květen (pátek) • 19.00 • 120,- Kč
Někdo to rád v Plzni	
ČR, Martin Horský, komedie, 100 min. 

15. květen (pátek) • 18.00 • 120,- Kč
Jeniček a Mařenka: Strážci kouzel	
GB, Alexej Cicilin, animovaná rodinná komedie, 96 
min., český dabing

22. květen (pátek) • 19.00 • 120,- Kč
Říkají mi Lars	
ČR, Jaroslav Fuit, krimi thriller, 113 min.

29. květen (pátek) • 18.00 • 120,- Kč
Super Mario galaktický film	
USA, J, A. Horvath, animovaná akční komedie, 95 min., 
český dabing

31. květen (neděle) • 19.00 • 120,- Kč
Neboj, dýchej, čaruj	
ČR, Dan Svátek, dokumentární, 87 min.

Foto: M. Matějková

o reprezentaci Strunkovic nad Blanicí v některém ze sou-
těžních družstev se mohou hlásit na tel. č. 730 621 630 nebo 
736 642 811. 

	 Odpolední program bude od 16:15 doplněn o projekci 
utkání z MS v hokeji (Slovensko – Česko). Program bude 
pokračovat od 19:00 hodin koncertem kapely Petra Börne-
rová Trio. Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.

•	 Osadní výbor Svojnice zve na Sportovní den pro děti, který 
se uskuteční v sobotu 23. května ve Svojnicích. Začínáme 
ve 14:00 hodin na sádku za kulturním domem. 

•	 DEMDAAL z.s. zve na Jarní swap, který proběhne v neděli 
24.5.2026 od 9:00 do 17:00 hodin v Komunitním centru ve 
Strunkovicích nad Blanicí. V tuto dobu je možné kdykoliv 
přijít a přinést věci, které už nevyužijete a které můžou po-
sloužit ještě někomu dalšímu. Odnést si pak můžete to, co 
se bude líbit a hodit vám. Pojďme dát věcem druhou šanci  
a udělat radost sobě i ostatním.  Swap je skvělou příležitostí, 
jak udržitelně obměnit věci, podpořit komunitu a zároveň 
šetřit životní prostředí. Darovat je možné textil, obuv, oble-
čení, hračky, knížky, kreativní potřeby či jiné věci, které už 
nepotřebujete a které jsou čisté a v zachovalém stavu. Pokud 
je vám tahle myšlenka solidarity a vzájemnosti blízká, jste 
srdečně vítáni. Věci, které zůstanou, budou věnovány chari-
tativním organizacím. (Růžena Nováková, tel: 728 375 786)

•	 V  neděli 31. května 2026 se uskuteční pouť ve Velkém 
Boru. Procesí vyjde v 10:15 hodin z Velkého Boru od kap-
ličky a půjde k  poutnímu místu Nejsvětější Trojice, kde 
bude od 11:00 hodin sloužena poutní mše svatá.

•	 SDH Protivec zve na „Dětský den na pěně“, který se usku-
teční v neděli 31. května od 13:00 hodin na návsi v Protiv-
ci. Kromě spousty pěny na vás čeká skákací hrad, soutěže  
o ceny, malování na obličej, pletení copánků, ukázky vy-
bavení IZS.

Připravujeme na červen 2026:
•	 XXVI. ročník fotografické výstavy FOTO na PROVÁZ-

KU s doprovodným kulturním programem (KD Strunko-
vice, 6.-7.6.)

•	 Závěrečný koncert ZUŠ (kino Strunkovice, 15.6.)
•	 Aliaksandr Yasinski, skladatel a hráč na akordeon, koncert 

(kostel sv. Dominika, Strunkovice, 18.6.)
•	 Místní přebor ve střelbě z malorážky a pistole (střelnice 

Strunkovice, 20.6.)

Děti z kroužku Sportík při DDM Prachatice spolu s vedou-
cími a některými rodiči vyrazili (1. 4.) na náměstí Bohu-
mila Havlasy, kde kraslicemi a fáborky ozdobili májovou 
břízku.
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Na Velký pátek (3. 4.) 
a Bílou sobotu (4. 4.) 
procházely Strunkovi-
cemi děti za doprovodu 
rodičů, aby řehtáním 
nahrazujícím zvuk zvo-
nů (ty na Zelený čtvr-
tek odpoledne umlkly 
a „odletěly do Říma“) 
symbolicky vyháněly 
zlé síly a Jidáše.

Velikonoční pondělí je 
hlavní dnem koledy. 
Chlapci a muži chodí 
od domu k domu kole-
dovat, šlehají dívky po-
mlázkou a dostávají za to malovaná vajíčka. Ti starší třeba 
panáka domácí slivovice. Kluků je asi nedostatek, nebo se 
stydí, a tak na koledu chodila spíše děvčata než kluci. Kras-
lice taky už nejsou v kurzu. Letí sladkosti a …světe div se, 

peníze. A odříkat koledu…to dá některým dost fušku. Na-
štěstí je ještě řada těch, kteří tradice stále drží. A v tom je 
jistá naděje do budoucna.

Ing. Karel Matějka, starosta

Kde se vzala, tu se vzala… v parčíku u pošty ve Strunkovicích 
nad Blanicí vyrostla velikonoční stezka, která si rychle zís-
kala velký zájem malých i velkých návštěvníků, včetně MŠ  

a ZŠ. Na Velikonoční pondělí zde nečekaně přibyla Plotovka 
zajíčka Mrkváčka, který si pro děti připravil hravé úkoly. 
Pro velký ohlas zůstala stezka v parčíku ještě celý následující 
týden – a rozhodně to nebylo naposledy. Už teď se můžete 
těšit na další dobrodružství, tentokrát v čarodějnickém duchu. 
Začínáme 30. dubna! Všem moc děkujeme za zájem. 

Monika Křenková

Velikonoce v kostele sv. Dominika. Pro křesťany největší 
svátky Velikonoce jsme začali na Květnou neděli (29. 3.) žeh-
náním ratolestí a zpěvem Pašijí. A také poprvé jsme si mohli 
sednout do nových pohodlnějších lavic, které byly vyrobe-
ny truhlářem p. Pintrem pro náš kostel a financovány místní 

farností s podporou místního Úřadu městyse. Nestěhovaly se 
jenom lavice, ale také zdejší historicky hodnotná křtitelnice, 
která byla přemístěna na důstojnější místo poblíž vstupu do 
kostela, kde více vynikne tento klenot zdejšího chrámu. 

Obřady Zeleného čtvrtku (2. 4.) a Velkého pátku (3. 4.) jsme 
slavili letos poprvé s vitějovickou farností společně v do-
provodu chrámového sboru sv. Dominika. Slavnostní neděl-
ní mši na Vzkříšení (5.4.) doprovodila křesťanská skupina 

Elaion, která je tvořena mladými hudebníky z okolí Pracha-
tic. Po mši následovalo drobné občerstvení.

B. Podlešáková

Mirek Kemel, karikaturista a písničkář, dorazil (15. 4.) do 
Strunkovic nad Blanicí nejen s celou kapelou, ale i s andě-
lem. A nebyl to anděl ledajaký, ale Cena Anděl za rok 2024. 
Kvůli přebírání této ceny se na jaře loňského roku přeložil 
jeho strunkovický koncert na letošní rok. A na tohle vystou-
pení s sebou Mirek přivezl toho Anděla, vynikající hudeb-
níky, krásnou muziku, vyprávěné kreslené vtipy a pohodu.  
A to v téhle době vůbec není málo. A to nebylo ještě všech-
no. Jako třešnička na tom chutném hudebním dortu s přídav-

Foto: K. Matějka

Foto: K. Matějka

Foto: M. Křenková

Foto: S. Vitoňová

Foto: S. Vitoňová
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kem a závěrečným potleskem 
bylo možno zakoupit DVD, 
CD a nebo…autorské kresby  
a vtipy. A to vše s podpisem.
Ing. Karel Matějka, starosta

Naše aktivní maminky pod zá-
štitou DDM Prachatice uspo-
řádaly pro děti a jejich rodiče 
v neděli 19. dubna akci „Lid-
ské tělo zblízka“. Smyslové 
hrátky o objevování tajemství 
lidského těla napříč všemi jeho soustavami přilákalo do kul-
turního domu ve Strunkovicích nad Blanicí přes tři stovky 

Z naší školy 

Foto: K. Matějka

malých i velkých návštěvníků. Celá tato akce pokračovala 
ještě v pondělí, kdy si do kulturního domu přišly rozšířit své 
zdravotní vědomosti anebo si jen tak pohrát děti z místní 
školky a prvního stupně ZŠ. Z Prachatic pak přijely děti ze 
ZŠ Zlatá stezka.

Stezka skřítků u obecního 
lesa ve Strunkovicích je již 
od 1. 4. 2026 opět v provo-
zu. Mnozí z vás ji dozajis-
ta loni navštívili. Nyní, po 
zimě jsou skřítci vyspalí, 
jednotlivá stanoviště upra-
vená a čekají na vás s nový-
mi úkoly. Bližší informace 
(popis, mapa ke stažení) na-
leznete na stránkách www.
ddmprachatice.cz 

Milena Matějková

Foto: K. Matějka

Foto: K. Matějka

Čtení s Andersenem
Společné chvíle nad knihou, radost z objevování a spolupráce napříč věkem - to vše přinesl oblíbe-
ný projekt naší mateřské a základní školy na téma Čtení s Andersenem.
Do projektu se zapojili nejen žáci všech ročníků naší školy, ale i naši nejmenší - předškoláci. Ti se 
tak stali součástí školního života a měli možnost poznat starší kamarády, kteří je programem prová-
zeli. Právě propojení mladších a starších dětí se ukázalo jako jeden z největších přínosů celé akce.
Program byl pestrý a nabitý aktivitami. Děti si vyzkoušely tematické hry inspirované knihami, pl-
nily zábavné kvízy, řešily hádanky, zpívaly, skládaly puzzle, malovaly sádrová zvířátka, vyráběly 

záložky do knihy, někteří pracovali s robotickou hračkou, jiní se zapojili do únikové hry. Všichni společně se však ponořili 
do světa příběhů při společném čtení. První a sedmá třída odstartovala pohádkou Tři bratři, protože Zdeněk Svěrák oslavil 
právě své 90. narozeniny. Třetí a šestá třída zvolila téma Velikonoce u nás a ve světě. Byla to tak trochu literárně zeměpisná 
aktivita. Druháci a osmáci četli z encyklopedií o zvířatech a užili si i kontakt s živými exempláři. Čtvrtá a devátá třída se 
spolu ponořily do pohádek H.Ch. Andersena, páťáci si při-
pravili pro předškoláky aktivity na téma Večerníček.
Starší žáci se ujali role průvodců a ,,učitelů“, mladším po-
máhali, vysvětlovali. Vznikla tak přirozená spolupráce, 
která posilovala nejen čtenářské dovednosti, ale i vzájem-
ný respekt, trpělivost a schopnost komunikace. Celé setká-
ní se neslo v přátelské a tvořivé atmosféře.
Věříme, že podobné projekty mají velký smysl, a už nyní 
se těšíme na další společná dobrodružství ve světě knih.

Mgr. Radka Matušková

Devítka učí
Na naší škole je tradicí, že ke Dni učitelů vymění pedagogy 
na čtyři hodiny deváťáci. Jak si vyučování zpoza katedry 
užili, posuďte sami: Foto L. Schönbauerová
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Rayan - Za mě byl Den učitelů dobrý, ke mně jako k ,,uči-
teli“ byli všichni fajn, byla sranda. Vyučoval jsem angličtinu  
a dějepis. V angličtině jsme zopakovali slovíčka, probrali 
pár nových. Dějepis šel dobře. 7. třída byla hodná v mých 
hodinách (Aj, D), 6. jsem měl jen na jednu hodinu anglič-
tiny. Vcelku se mi ten den líbil a určitě bych to dal znovu. 
Jan D. - 27. března jsem učil 5. třídu. Když jsem to zjistil, 
bál jsem se. Připravování pro mě nebylo moc náročné, spíš 
to učení. I když jsem se bál, nebylo to moc hrozné. Pár dětí 
trochu zlobilo, ale to by nebyla škola. Upřímně už bych to-
hle nedělal.
Adam - 27. 3. jsem učil 2. třídu společně s Vojtou. Myslím 
si, že učení nám docela šlo, krom čtvrté hodiny. Určitě bych 
to dělat nechtěl.
Tom - Dne 27. 3. jsem učil s Františkem na druhém stupni 
6. a 7. třídu. Myslím si, že se nám učilo fajn, až na pár lidí, 
kteří vyrušovali. Toto povolání dělat nebudu. 
Eliška - V pátek 27. března jsem si vyzkoušela, jaké to je 
učit čtyři hodiny v 1. třídě. Moc mě to bavilo a v budoucnu 
bych se tomu ráda věnovala.
Nicol - Učili jsme v 8. a 6. třídě s Honzou a nebavilo nás to. 
Přípravy na ty hodiny nebyly těžké. Učit bychom nechtěli.
Vojta - Dne 27. března jsem učil s Adamem druhou třídu. 
První hodinu jsem byl trochu ztracen, ale ostatní hodiny, 
kromě čtvrté, šly dobře. Myslím si, že učit bych asi nedo-
kázal, tím myslím, že bych nechtěl. Přípravy moc nebylo. 
Klárka - Učila jsem s Maruškou 8. a 7. třídu. Učily jsme 
češtinu, matematiku a zeměpis. Nebavilo mě to.
Kája - Učila jsem 4. třídu. Popravdě bych tuto práci dělat 
nemohla. Neříkám, že je těžká, dětské tváře mám ráda, ale 
přišla bych si k ničemu. Učitelství není moje cesta! 
Maruška - Učila jsem s Klárkou 7. a 8. třídu. Učit bych 
nechtěla. Nebavilo mě to. 
Amálka - Být učitelem není jednoduchá práce. O tom jsem 
se přesvědčila na vlastní pěst 27. března, když jsme učila  
3. třídu. Nejdřív jsem si musela připravit, co budu s dětmi 
dělat. Pak už jen zbývalo hodiny odučit. Třída byla super, 
ale bylo to moc zodpovědnosti a starostí pro mě, proto si 
učitelé zaslouží náš respekt a obdiv. 
Honza P. - 27. 3. jsem učil s Nicol 8. třídu, bylo to super. 
Jenom jeden žák byl vulgární a moc mu to nešlo.
Fanda - Dne 27. 3. jsme s Tomášem učili 6. a 7. třídu. Mohli 
jsme si vyzkoušet, že práce učitelů není lehká. Moc jsme si 
to užili a bavilo nás to. Byli jsme s Tomem pro sebe oporou 
a nedovedu si představit dělat to sám a denně.

Foto: archiv ZŠ a MŠ

Orientační běh
Na velikonoční svátky jsme ve škole navázali orientačním 
během v blízkosti místního fotbalového hřiště. Celou akci 
pro nás připravil pan učitel Šmahel s pomocí studentů Gym-
názia Prachatice. Naši žáci tak měli příležitost vyzkoušet si 
práci s mapou a vlastními silami ve známém prostředí. Byla 
to tedy zároveň i zkouška samostatnosti a schopnosti dě-
lat rozhodnutí, za která si nesou žáci vlastní zodpovědnost. 

Dobrou zprávou je, že někteří v této zkoušce obstáli na vý-
bornou. K vidění byly i velmi dobré sportovní výkony. Ti 
nejrychlejší z žáků jedou poměřit své síly do Prachatic na 
okresní kolo v orientačním běhu škol.

Erik Lorenc

Matematický klokan
Matematický klokan je mezinárodně koordinovaná matema-
tická soutěž. První ročník se konal v roce 1991 ve Francii. 
ČR se zapojila od roku 
1995. Soutěžící jsou 
podle věku rozděleni 
do 6 kategorií: Cvrček 
(2. - 3. třída ZŠ), Klo-
kánek (4. - 5. třída ZŠ), 
Benjamín (6.-7. třída 
ZŠ), Kadet (8. - 9. třída 
ZŠ), Junior (1. - 2. roč-
ník SŠ) a Student (3. - 4. 
ročník SŠ). 
Vojtěch Mádl, náš žák 
4. ročníku, získal v Ma-
tematickém klokanovi 
2026 v kategorii Kloká-
nek 2. místo. Z celko-
vého počtu 781 řešitelů 
v okrese Prachatice je 
to mimořádný úspěch. 
Vojto, gratulujeme!
Mgr. Eva Zemanová, 

ředitelka školy

Foto: archiv ZŠ a MŠ

Foto: archiv ZŠ a MŠ
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Vážení a milí čtenáři Zpravodaje,
mnozí z vás navštěvujete knihovnu. Místní 
strunkovickou nebo třeba v Prachaticích či 
jinde. Víte o tom, že můžeme navštěvovat 
i písňovnu? Pro knihy chodíme do knihov-
ny, pro písně můžeme do písňovny. Je to 
nový portál, který najdete pod názvem 
www.pisnovna.cz. Tuto písňovnu 10. listo-
padu 2025 otevřel Etnologický ústav Čes-
ké akademie věd. Jeho pracovníci na tomto 
portálu pracovali téměř sedm let a zařadili 
sem na 15 tisíc lidových písní. Má tři části, 
jedna z nich je učitelská a další i badatel-
ská. Pokud nějakou píseň hledáte, najdete kromě jiných zajímavostí notový zápis, odkud je a její základní melodii. Pokud se  
i do písňovny přihlásíte, budou vám přicházet novinky a zajímavosti, nové zápisy dalších písní. Naše malá země je, co se týká 
lidových písní, jedna z nejbohatších na světě. Archiv Etnologického ústavu v Praze jich má na sto tisíc.
A pokud bychom hledali nějakou zajímavou hudební osobnost našeho regionu, našla jsem pro vás hudbymilovného muže 
Quida Havlasu. Jeho bratr – spisovatel, cestovatel a i trochu dobrodruh, Bohumil Havlasa má svůj rodinný dům s pamětní 
deskou včetně busty ve Strunkovicích nad Blanicí.

Quido Havlasa
*2. 5. 1839 †14. 1. 1909.
Letos v květnu uplyne 187 let od narození učitele, hudebního skladatele, sbormis-
tra a varhaníka, sběratele lidových písní Quida Havlasy. Narodil se ve Strunkovi-
cích nad Blanicí (o. Prachatice) v rodině lékaře Filipa Havlasy. Základy hudebního 
vzdělání získal na strunkovické farní škole. Absolvoval gymnázium v Písku a uči-
telský ústav a varhanickou školu v Praze. Jeho spolužákem byl Antonín Dvořák. 
Pak vyučoval ve Vodňanech, Březnici a Jindřichově Hradci. Od roku 1865 byl ře-
ditelem kůru a kapelníkem v Novém Bydžově. V roce 1870 odešel na Balkán. Byl 
pedagogem a sbormistrem ve Vršaci v srbském Banátu a pak v Senji v Chorvatsku. 
Zde se i oženil. Roku 1876 se vrátil do Čech a stal se ředitelem kůru v Heřmanově 
Městci, kde setrval až do smrti v roce 1909. Řídil pěvecký spolek Vlastislav, diva-
delní soubor Heřman a byl organizátorem kulturního života v kraji. Mimo rozsáh-

lou skladatelskou činnost (četné sbory, chrámové skladby, Polské rapsodie I–III a Dva uherské tance pro klavír, Slovanské 
melodie I–IV a Fantasie pro varhany) vynikl jako pěvecký pedagog, který propagoval intervalovou metodu (Výběr zpěváku 
nevyhnutelných hudebních vědomostí mimo některá cvičení ve zpěvu, Stručná cvičení ve zpěvu pro soprán a alt, Škola 
pěvecká pro tenor a bas). Ve svém programním díle propagoval myšlenku slovanské vzájemnosti. Pražskému Pracovnímu 
výboru pro českou lidovou píseň v roce 1907 zaslal Havlasa rukopis 38 lidových písní z Chrudimska. Dochovala se i kore-
spondence s prof. Otakarem Hostinským z téhož roku. 
Radost a potěšení nejen z lidových písní všem čtenářům a pedagogům přeje

Růžena Vinciková

Písňovna a Quido Havlasa

Z činnosti Honebního společenstva Velký Bor - Obora

Rád bych touto cestou seznámil čtenáře Zpravodaje s čin-
ností a fungováním Honebního společenstva (HS) Velký 
Bor - Obora. Honitbu poslední tři roky HS nepronajímá, ale 
hospodaří na ní ve vlastní režii. Jako řádný člen a starosta 
HS mohu říct, že tento způsob užívání honitby je daleko lep-
ší, než honitbu pronajmout na 10 let spolku, organizaci nebo 
fyzické osobě. S radostí mohu říct, že si HS vede dobře. 
Tento systém je výhodný především v tom, že je v něm uko-
tven přímý kontakt vlastníka s mysliveckým hospodařením 
a může se na něm i přímo podílet.

V posledním mysliveckém roce bylo uloveno 65 ks srnčí 
zvěře. Ač se to zdá být jako vysoké číslo, této zvěře je 
nad rámec, než by jí v našich lesích mělo být. Srnčí zvěř 
způsobuje nemalé škody na lesních porostech, ale např. 
i na novém stromořadí, které bylo vysázeno od Malého 
Boru na rozcestí do Setuně. A o srážkách s dopravními 
prostředky už ani nemluvě. Intenzivním přikrmováním 
jako v některých sousedních honitbách i v období, kdy 
tato zvěř nemá o potravu nouzi, se stavy této zvěře jen  
a jen zvyšují. 
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V honitbě Velký Bor-Obora se intenzivně loví i zvěř černá. 
Za tento myslivecký rok jí máme uloveno 104 ks. Tato zvěř 
způsobuje nemalé škody především těm, kteří hospodaří na 
zemědělské půdě. V naší honitbě jsou stavy vysoké přede-
vším kvůli sousední soukromé honitbě, v níž jsou divočáci 
chováni spíše pro něčí byznys a s vysokými stavy si tam 
hlavu nelámou.
I když je na mysliveckou společnost vyvíjen tlak, aby došlo 
ke snížení těchto stavů, je velká část myslivců stále zarputi-
lých vůči tomuto tlaku a je jim to proti srsti. V dnešní mysli-
vosti je stále někdy vidět stav a systém téměř o 40 let nazpět. 
A novela zákona o myslivosti? V době, kdy je u moci? Však 
víme………
Ale zpět k HS Velký Bor-Obora. HS jako každý rok finan-
cuje hudbu a občerstvení muzikantů, kněze a ministrantů na 
naší Velkoborské pouti. Tímto bych vás všechny rád pozval 
na pouť ke svaté Trojici, která se bude letos konat v neděli 
31. 5. 2026.
Dále bych chtěl pozvat všechny členy HS na Valnou Hro-
madu, která se uskuteční ve čtvrtek 28. 5. 2026 v budově 
bývalé školy ve Velkém Boru. Začátek od 18:00 hodin.
Děkuji vám za přečtení těchto řádků. Děkuji všem těm, kteří 
se aktivně podílejí na činnosti a fungování HS, a všem těm, 
kterým není jedno, jak naše příroda vypadá, a k problému se 
staví čelem…..

starosta HS Velký Bor - Obora Ing. Ondřej Kadlec

Kdo jednou přenese, už nikdy nezajede,  
alias žabí večírky 2026

Je už po půlce dubna. Je konec letošních přenosů obojživel-
níků, čas bilancovat, jaké to letos bylo. Letošní rok jsme pře-
nášeli na lokalitě kolem Velkého a Malého vepřského rybníka 
po desáté. Deset let, kdy se snažíme napomoci místní populaci 
obojživelníků bezpečně doputovat do rybníka, kde se mohou 
rozmnožit a odkud poputuje do okolní krajiny další generace. 
Obojživelníci jsou nedílnou součástí řady ekosystémů, nejen 
těch vodních, ale i lesních, lučních, a i člověk by jim měl být 
vděčný za jejich ,, práci“ na našich zahradách, kde si pochut-
návají třeba na slimácích. Každý z těch tvorů má v koloběhu 
přírody svoji nezastupitelnou roli. Pokaždé, když někdo zmi-
zí, pocítí to někdo další. I proto je důležité pečovat o každou 
součást ekosystémů, které my, jako lidé svou čin-
ností nenávratně měníme. Každoroční masakry na 
silnicích, kdy stovky obojživelníků končí rozjeté 
na placky pod koly našich aut, jsou jen jednou  
z mnoha pohrom, které přírodě způsobujeme. 
Proto jsme před deseti lety začali i my s přenosy 
na místě, kde jsem byla svědkem jednoho z tako-
vých masakrů. V roce 2017 jsme se poprvé vydali 
v době jarního tahu na pomoc a za těch 10 sezón 
přenesli přes 15 tisíc jedinců. Byla to cesta všeli-
jaká, žádný rok nebyl jako ten předešlý, potýkali 
jsme se s různým počasím, různým provozem na 
silnici, s lidskou hloupostí, ale také jsme se se-
tkali se spoustou podpory, pomoci a pochopení. 
A teď je na čase shrnout si ten letošní, desátý rok 
přenosů. 

Zábrany jsme letos, za asistence štábu České televize, stavě-
li za pomoci strakonické skupiny z Českého svazu ochrán-
ců přírody 28. února. Nakonec tah jako takový započal až  
10. března a pár dní to vypadalo, že letos obojživelníci pře-
jdou poměrně rychle, hned druhý den přenosu šly počty str-
mě nahoru a objevily se téměř všechny druhy, které jsme tu  
v minulých letech zaznamenali. To byl začátek, kdy i trochu 
zapršelo. Po pár dnech přišlo zpomalení a od té chvíle započal 
tah, s jehož průběhem jsem si vůbec nevěděla rady. Každý 
den obojživelníci šli, ale v malých počtech, těžko se odha-
dovalo, jak to večer bude na hrázi a za zábranami vypadat. 
Poměrně brzy se nám objevily i amplexy ropuch, ale počty 
narůstaly pozvolně…Rybník se pomalu začal plnit, po půl-
ce března se z vody začali ozývat první žabáci, objevily se 
snůšky skokanů. Před Velikonocemi přišlo velké ochlazení se 
sněhem, které nebývá úplně neobvyklé. První ropuší snůšky 
jsme zaznamenali přesně měsíc po začátku přenosů a od té 
doby započal každovečerní koncert, který jen nabýval na in-
tenzitě. První samci i samice ropuch a skokanů se vydali na 
cestu z rybníka, my jsme rozebrali bariéry a už jsme posled-
ních pár dní jen kontrolovali večerní pohyb. 
Celkově byl letošní tah hodně rozvleklý, chyběly večery, kdy 
by bylo teplo, déšť, nebo po dešti a šly by velké počty oboj-
živelníků, jak jsme byli zvyklí z předešlých let. Často nás 
překvapily počty a druhy ve dnech, kdy bychom je nečekali 
a naopak… Příjemnou změnou byl rybník – po loňském zá-
sahu, kdy v době tahu obojživelníků správci rybníka opravo-
vali jejich hráz a rybník zůstal celou sezónu vypuštěn, zarostl  
a byl napuštěn až v průběhu letošní zimy, se stal ryb prostý  
a kachen prostý rybník rájem nejen pro obojživelníky. Voda je 
čirá, prohání se v ní krásně zooplankton a ostatní, díky vege-
taci je v něm řada míst pro úkryt i kladení snůšek. 
Pro mne tu letos přibyl jeden úkol navíc, jelikož se poprvé 
ve velké míře zapojili dobrovolnice a dobrovolníci z řad ve-
řejnosti. Poskládat hlídky dle očekávaného náporu obojživel-
níků letos vůbec nebylo jednoduché, ale celé dobrovolnictví 
bylo naprosto skvělé – rychle pochopilo, co kam a jak přená-
šet, krásně se naučilo poznávat druhy, zapisovat je a evidovat, 
s neskutečnou empatií a touhou poznávat. 
Když se na to podíváme řečí čísel, přenosy u Zeleného kříže 
jsme letos zajišťovali 39 večerů (10. 3.- 18. 4. 2026) a za tu 

Foto: T. Müllerová
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dobu jsme přenesli celkem 2592 jedinců obojživelníků. Tradičně nejvíc bylo jedinců ropuchy obecné – 1532, pak 646 jedinců 
čolků (544 obecného, 80 velkého, 12 horského), 213 blatnic skvrnitých, 166 hnědých skokanů, 26 kuněk obecných a krásných 
9 rosniček zelených. 
Co napsat na závěr? Velký dík a respekt všem, kdo se na přenosech podíleli a podílí se i na dalších lokalitách. Obojživelníci 
si zaslouží naši pomoc. A nejsou jediní. Pokud máte chuť a možnost, zapojte se kdekoliv do jakékoliv smysluplné akce na 
podporu ochrany přírody, klimatu a péče o krajinu, které jsme součástí a obýváme ji spolu s ostatními druhy rostlin a živo-
čichů. V době, kdy je z nevyšších míst politiky ochrana přírody znevažována, jsou jí kráceny příspěvky, je poskytován prostor 
dezinformacím a znevažovány vědecké výzkumy, je potřeba být součástí komunity, která si uvědomuje, že planetu máme jen 
jednu, a pokud tu jako lidé máme být i nadále, je třeba změnit svůj přístup a chování a přímá pomoc přírodě může být jednou 
z cest, jak se zapojit. 

Ing. Tereza Müllerová, Obora

Strunkovický Ochotnický Spolek
Po únorovém divadelním maratonu, kdy 
jsme hráli 3 víkendy po sobě, a po břez-
novém účinkování v Jámě na nás v dub-
nu čekalo jedno jediné vystoupení, a to  
v Březnici. Tady jsme ještě nikdy nehráli, 

takže místní premiéra. Úplně blízko to od nás není. Nikdo 
nás tady nezná, divadelní představení Jelení Brod je autor-
ské, takže taky neznámé…Obava, kolik přijde lidí, trochu 

byla. Ta ale prvním gongem zmizela. V sále bylo sedm desí-
tek návštěvníků. Vystoupení se až na drobné chybky poved-
lo. Jak říkal náš „rejža“ Roman Kyselka „Musíte hrát v po-
hodě a s radostí, ty lidi to z toho vycítí a chyby nepoznaj…“. 
A měl si pravdu, Romane. Možná to bylo i tím, že jsme se 
fakt snažili, protože v davu návštěvníků seděl 
David Hochman, syn Jiřího Hochmana, auto-
ra knihy Jelení Brod, podle které jsem stejno-
jmennou hru napsal. Možná to bylo i vědomím, 
že nás sleduje místní ochotnická konkurence. 
Každopádně byl potlesk, opakovaná „děkovač-
ka“ a hlavně posezení s Davidem, jeho rodinou  
a místními komedianty. Příjemné, povzbuzují-
cí, inspirativní, dobíjející.

Karel Matějka

Oddíl gymnastiky
V sobotu 11. dubna 2026 se strunkovický oddíl 
gymnastiky zúčastnil Župního přeboru ve spor-
tovní gymnastice a šplhu v Písku. Závodu se 
zúčastnilo celkem 175 soutěžících – 141 děvčat 

Z činnosti T. J. Sokol

Foto: J. Bartoš

a 34 chlapců. Konkurence byla opravdu silná. Kromě do-
mácích dorazily jednoty z Volyně, Křemže, Boršova, Mile-
vska, Strakonic, Čtyř Dvorů i Českých Budějovic. Od nás 
ze Strunkovic vyjelo soutěžit sedm děvčat, která si poměřila 
síly v jednotlivých disciplínách podle věkových kategorií. 
Závodilo se v prostných, přeskoku, na hrazdě, kladině či la-
vičce, na kruzích i bradlech. Celý závod byl sice časově ná-
ročnější, ale velmi dobře zorganizovaný a probíhal v příjem-
né atmosféře. Naše děvčata mile překvapila svými výkony. 
V tak silné konkurenci se rozhodně neztratila a vybojovala 
velmi pěkná umístění. Máme z jejich výkonů velkou radost 
a věříme, že jsou skvělou motivací do dalších závodů.
Umístění strunkovických děvčat: 
Gymnastika:
Ml. žákyně I. – 15. Anna Žlábková
Ml. žákyně II. – 21. Zuzana Špačková
St. žákyně III. – 10. Ester Podlešáková, 12. Anna Sosnová, 
15. Marie Klímová, 16. Adéla Kubičková
St. žákyně IV. – 11. Zuzana Sedláková
Šplh:
Ml. žákyně I. – 23. Anna Žlábková
Ml. žákyně II. – 29. Zuzana Špačková
St. žákyně III. – 14. Anna Sosnová, 23. Ester Podlešáková, 
25. Adéla Kubičková, 35. Marie Klímová
St. žákyně IV. – 12. Zuzana Sedláková

Iveta Milerová

Foto: Z. Špaček
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Z činnosti SDH Velký Bor

Jaro v plném proudu
Během konce března a v dubnu jsme odvedli spoustu práce na oživení areálu. Bylo třeba vše zprovoznit a za-
čalo se s údržbou trávníku (vyčesání, hnojení, provzdušnění a zapískování). Dnes už je areál v plném provozu 
a na hrací ploše se odehrávají líté boje jarních kol odvetných soutěží.
A-tým po herním a výsledkovém výpadku v osmnáctém a devatenáctém kole opět zabral a po remíze v Kaplici 
a výhrách s Týnem nad Vltavou a v Sezimově Ústí je momentálně na šestém místě krajského přeboru. B-tým 

bojuje v okresním přeboru, kde 19. dubna odehrál tradiční derby s TJ Vitějovice. I přes nelichotivý výsledek pro Mexikány 
se tento zápas nesl ve velice dobré atmosféře a bylo vidět mnoho přátelských setkání.
Společenství Blaníku Strunkovice a 1. FC Netolice v mladších a starších žácích dohrálo základní část soutěže na třetím 
místě a čekají je boje o titul v nástavbové části 1. A třídy žáků. Přípravky hrají okresní přebory ve svých kategoriích.  
Za zmínku stojí první soutěžní výhra našich nejmenších fotbalistů v Netolicích a v neposlední řadě gratulace Alici Kolářové 
k nominaci do krajského výběru na turnaj WU11 pořádaný AC Sparta Praha.
Blaník ve spolupráci s okolními ZŠ A MŠ pořádá 7. 5. 2026 náborový den pro děti narozené v letech 2019 až 2021, ze kte-
rého by měla vyjít nová generace fotbalistů. 
	 	 	 	 Za TJ Blaník Strunkovice Ing. Lukáš Brabec

Z činnosti TJ Blaník Strunkovice nad Blanicí

Velikonoce
Blížící se velikonoční svátky si připomenuli i hasiči z Velkého Boru. Postavili jsme na návsi břízku, veli-
konočně ji ozdobili stužkami a barevnými vajíčky. Břízku hlídá krásný slaměný zajíc s pomlázkou, který je 
dílem Petry Hájkové. Klobouk dolů za takové dílo.

113 let od založení SDH
V dubnu si připomínáme založení našeho sboru. Letos mu bude 113 let. Při té příležitosti jsme uspořádali slavnostní 
schůzi, zahájenou nástupem na návsi u pomníku. Po minutě 
ticha, kterou jsme uctili památku zakladatelů našeho sboru, 
členů, kteří se dnešního dne již nedožili, i hasičů, kteří při 
výkonu povolání obětovali svůj život, starosta přečetl zápis z 
ustavující schůze sboru. Dále pak kronikář bratr David Říha 
přednesl zajímavosti z doby před padesáti lety čerpané z teh-
dejších pramenů. Při příležitosti výročí našeho sboru byla 
udělena vyznamenání, a to našemu jednateli Karlu Říhovi 
st., který byl za svou vytrvalou práci (i za příkladnou péči  
o naši historickou techniku) oceněn Medailí svatého Floriana,  
a veliteli našeho sboru Vlastislavu Šanderovi, jehož neúnavná 
práce pro sbor byla oceněna vyznamenáním Za zásluhy. Poté 
jsme se přesunuli do školy, kde bylo připraveno pohoštění.

Za SDH Velký Bor Pavel Čížkovský Foto: D. Kolesová

Z činnosti SDH Protivec
Den Země v Protivci

Ani letos jsme nenechali přírodu na holičkách a vyrazili 
jsme uklidit cesty vedoucí do naší vesnice. Vyzbrojeni pytli, 
rukavicemi a dobrou náladou jsme se pustili do boje s od-
padky, které se bohužel v přírodě objevují častěji, než by 
bylo potřeba. 
Průměrný věk účastníků byl krásných 22 let, což jen po-
tvrzuje, že péče o naše okolí spojuje všechny. Je vidět, že 
vyrůstá generace, která se o své okolí umí postarat.
Děkujeme všem, kteří dorazili a pomohli. Opět se ukázalo, 
že když jde o dobrou věc, hasiči i obyvatelé Protivce drží 
při sobě.

Za SDH Protivec Anna Hodinová
Foto: M. Škorpík
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Ve středu 8. 4. se strunkovický zájmový kroužek Sportík při DDM Prachatice zúčastnil akce „Ukliďme si Česko“. My 
jsme se tedy rozhodli, že si uklidíme naše Mexiko. Děti ze Sportíku prošly kolem řeky Blanice, sportovní areál a lokalitu  
Na Dražkách. Buď už tady před námi někdo uklízel, nebo jsme se všichni polepšili. Největší nepořádek byl kolem lavičky 
u Coopu. Škoda, že je hned vedle koš na odpadky. Největší úlovek byla zimní pánská bunda pod mostem. Kdyby někomu 
chyběla, tak….putovala do odpadu.

Milena Matějková

Ukliďme si Mexiko

Foto: M. Matějková

Jsou věci, které obtěžují každého, tak kdo je proboha dělá?  
A proč je dělá?
Parkování na chodníku tak, že ho k chůzi nelze užít a děti chodí vo-
zovkou. Nedejbože, aby…Parkování obecně je pro některé řidiče a ři-
dičky vyšší dívčí. Dokážou zabrat třemi auty parkoviště pro pět. Psí 
exkrementy. Dnes a denně se povalují v trávě, na chodníku... Fakt to 
není velké štěstí, když si „to“ přinesete domů na botě. A peníze vám to 
podle pověry rozhodně nepřinese. Vajgly a žvýkačky. Koukněte na 
chodník, kolik se tam válí nedopalků a přilepenejch žvejkačkovejch 
fleků. Sofistikovanější uživatelé „to“ umně ukryjí, vecpou, zastrčí… 
zespodu stolku, lavičky…do spáry…Vyhulte si plíce, vyklubte si žvý-
káním sanici, ale ty zbytky cigára a žvýkačky vyhoďte do koše. Tří-
dění odpadu. To už jsem psal tisíckrát. Kontejnery na plasty a papír 
jsou na sešlapané krabice a sešlapané PET flašky. Jinak se do kontej-
nerů nic nevejde a lidi to pak pohazují kolem těch sběrných nádob. 
Taky vás někdy napadlo, že plastové sáňky či boby do kontejneru na 
PET lahve nenacpete? Tak kurňa, proč to k těm kontejnerům dáváte.  
Od toho je tady sběrný dvůr. A vrchol všeho, zlodějina! Po čase se  
k nám opět vrátila. A nebude z daleka. Kdo by sem taky vyrazil za mě-
děnejma okapama a oplechováním z bufetu na Sokolské louce z Písku, 
Budějic nebo Prachatic... Škoda za víc než 40 tisíc korun. Tak nebuďte 
lhostejní ke svému okolí. Normálně ho práskněte. Anebo jinak. Nor-
málně mu ji práskněte, protože mám pocit, že po dobrým to asi nejde.

Ing. Karel Matějka, starosta

Je to marný…
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Blahopřejeme jubilantům
Jaroslav Kadlec • Velký Bor
Imrich Frano • Protivec 
Josef Jeřábek • Protivec 
Jitka Čumpelová • Svojnice
Jaroslava Tomíčková • Velký Bor
Ludmila Dvořáčková • Strunkovice nad Blanicí
Marie Mušková • Velký Bor 
Pavla Soukupová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Pivoňková • Blanička
Eva Kopencová • Strunkovice nad Blanicí
Václav Vavroš • Strunkovice nad Blanicí
František Šnajdr • Strunkovice nad Blanicí
Václav Fiala • Strunkovice nad Blanicí
Jiří Nosek • Strunkovice nad Blanicí
Helena Pudivítrová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Pfefferová • Strunkovice nad Blanicí
Štěpán Černota • Strunkovice nad Blanicí
Věra Pudivítrová • Velký Bor
Helena Schönbauerová • Strunkovice nad Blanicí
Jaroslav Štěpánek • Strunkovice nad Blanicí
Ludmila Štěpánková • Strunkovice nad Blanicí

Inzerce
• Stavebnictví Országh – zednické práce, obklady a dlažby. 

Malířské, natěračské práce. Pokrývačské a klempířské 
práce. Tel.: 773 935 103.

• Nechte úklidové práce na nás: jednorázový i pravidelný 
úklid domácností a veřejných budov, mimořádný 
úklid po rekonstrukci nebo malování, tepování koberců, 
sedaček a matrací, mytí oken a parní čistění žaluzií, 
údržba zahrad, stěhování, vyklízení domů a bytů, čistění 
střech. Tel.: 773 497 186.

Oznámení
• Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice nad 

Blanicí): 2., 16. a 30. srpna vždy od 9:00 do 12 : 00 hodin.
• Svoz tříděného odpadu je prováděn každou první středu 

v měsíci.Nejbližší svoz se uskuteční 6. srpna 2025. Pytle 
s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem 
zanechte před svým domem do 8:00 hodin ráno.

• Upozorňujeme čtenáře navštěvující knihovnu 
ve Strunkovicích, že o prázdninách (červenec a srpen) 
bude knihovna otevřena pouze 1× týdně, a to vždy 
v pondělí od 14:00 do 17:00 hodin.

Slávistické legendy v akci 
pro dobrou věc
Letní fotbalová událost 
ve Strunkovicích nad Blanicí 
spojila sport a charitu v jednom 
nezapomenutelném letním 

odpoledni. Tým legend SK Slavia Praha se představil v pátek 
28. června znovu na jihu Čech, tentokrát v malebných 
Strunkovicích nad Blanicí, kde na něj čekalo nadšené 
publikum a výběr Jihočeského kraje složený z ligových 
matadorů i hráčů z krajských soutěží. V rámci předzápasu 
si domácí Blaník poradil s Motorem ČB 7:4 a hlavní duel 
mezi týmem legend SK Slavie Praha a jihočeským výběrem 
skončil 11:8 ve prospěch slávistických osobností.
Hlavním cílem akce však nebyla jen sportovní show 
– výtěžek akce putoval na podporu dvou zdravotně 
postižených dívek. Díky vstupnému, sbírce a přispění 
Nadačního fondu SK Slavia Praha se podařilo vybrat 
rekordních téměř 300 tisíc korun. Symbolický šek předali 
rodičům dívek zástupci Slavie a TJ Blaník, mezi nimi 
Stanislav Tecl a Vladimír Coufal.
Na své si přišli i fanoušci mimo samotný fotbal – děti 
si užily leteckou show, při které z nebe doslova pršely 
bonbóny, a návštěvníci se mohli vyfotit s mistrovským 
pohárem Slavie či oblíbenými hráči.

Za TJ Blaník Ing. Václav Kolář

Z činnosti TJ Blaník 

Foto: J. Škrle

Foto: J. Škrle
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Inzerce

•	 Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice  
n. Bl.): 9. a 23. května vždy od 09:00 do 12:00 hodin.

•	 Svoz tříděného odpadu je prováděn každou první středu 
v měsíci. Nejbližší svoz se uskuteční 6. května 2026. Pytle 
s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem za-
nechte před svým domem do 8:00 hodin ráno. 

•	 Přijímací řízení uchazečů o studium v ZUŠ Vlachovo 
Březí včetně obou poboček (Husinec a Strunkovice n/Bl.) 
pro nový školní rok 2026/27 se uskuteční pouze ve Vla-
chově Březí, a to ve dnech:
pro zájemce o hudební obor: 6. - 7. května 2026 
od 15:00 - do 18:00 hod. 
pro zájemce o taneční obor: 6. května 2026 
od 15:00 - do 18:00 hod. 
Nezletilí uchazeči o studium se musí dostavit s rodiči. 
Bližší informace www.zumsvb.cz 

•	 Městys Strunkovice vyhlašuje další ročník soutěže  
„O nejlepší květinovou výzdobu domů a bytů“. Soutěž 
bude probíhat v termínu od května do 30. 9. 2026. Hod-
notitelská komise bude ve výše uvedeném období prů-
běžně hodnotit květinovou výzdobu oken a balkonů ve 
Strunkovicích a všech přilehlých osadách, a to ve dvou 
kategoriích. 1. kategorie – Květinová výzdoba ve Strun-
kovicích a 2. kategorie – Květinová výzdoba v přilehlých 
osadách. Hodnotí se květinová výzdoba částí bytů  
a domů do ulic a veřejných prostranství. Výběr nejhezčí 

květinové výzdoby bude stále zahrnovat celkový dojem, 
originalitu, barevnost atd. s ohledem na velikost možné-
ho využití prostoru. Do soutěže se občané nemusí nikde 
sami hlásit. Na tři nejlépe vyzdobené domy nebo byty  
z obou kategorií budou čekat poukazy na nákup potřeb 
pro zahrádkáře v prodejně PT Proles v Prachaticích.

•	 V knihovně městyse Strunkovice nad Blanicí je možno 
zdarma získat vyřazené starší knižní tituly. Zájemci 
si mohou knihy vybrat v době provozu knihovny, tedy  
v pondělí a ve čtvrtek od 14:00 hodin do 17:00 hodin.

•	 Stavebnictví Országh – zednické práce, obklady a dlaž-
by. Malířské, natěračské práce. Pokrývačské a klempířské 
práce. Výkopové práce bagrem. Tel.: 773935103.

•	 Nechte úklidové práce na nás: jednorázový úklid domác-
ností a veřejných budov, mimořádný úklid po rekonstruk-
ci nebo malování, tepování koberců, sedaček a matrací, 
mytí oken a čistění žaluzií, stěhování, vyklízení domů  
a bytů. Tel.: 773 497 186.

•	 Základní škola ve Strunkovicích nad Blanicí hledá  
na DPP údržbáře školní zahrady - především sečení trá-
vy v areálu školy. Bližší informace: Vendula Neužilová, 
tel.: 728 607 847.

Josef Alenka			   Strunkovice nad Blanicí
Bernard Lainka 		  Šipoun
Helena Mušková		  Svojnice
Alexander Veselý		  Šipoun
Milada Sloupová 		  Šipoun
Jaroslava Ostádalová		  Strunkovice nad Blanicí
Marie Maříková		  Strunkovice nad Blanicí
Marie Pánková		  Strunkovice nad Blanicí
Hana Kalistová		  Strunkovice nad Blanicí
Jaroslav Štěrba		  Strunkovice nad Blanicí
Jan Penc			   Blanička
Paulina Hovorková		  Strunkovice nad Blanicí
František Tauš			  Strunkovice nad Blanicí
Ludmila Fialová		  Strunkovice nad Blanicí
Blanka Žemličková		  Strunkovice nad Blanicí
Miroslav Brabec		  Strunkovice nad Blanicí
Jan Říha			   Strunkovice nad Blanicí
Jana Beránková		  Svojnice
Ludmila Hazuková		  Strunkovice nad Blanicí
Hana Macková			  Velký Bor
Marie Augsbergerová 		 Svojnice
František Mráz		  Strunkovice nad Blanicí
Zdeněk Pulec	 		  Strunkovice nad Blanicí

Do života vítáme
Laura Benedikt		  Strunkovice nad Blanicí 
Majla Kábelová	 	 Strunkovice nad Blanicí


